





КАК СДЕЛАТЬ ЭТУ ИСТОРИЮ ПРОИЗВЕДЕНИЕМ ИСКУССТВА



Это не просто книга. Каждую страницу ты можешь превратить в потрясающее произведение искусства. Просто держи страницу одной рукой, а второй осторожно нажимай по краям каждого рисунка, чтобы удалить фон. Отдай его на переработку и любуйся своей невероятно красивой книгой.





Редъярд Киплинг

МАУГЛИ

Иллюстрации Ксюана Ли

#эксмогетство
Москва
2019



ПРЕДИСЛОВИЕ

Знаменитый английский писатель Редьярд Киплинг родился в 1865 году в Индии. С этой страной у него было связано много счастливых детских воспоминаний, и, окончив школу в Англии, он вернулся туда работать журналистом. Его рассказы о маленьком Маугли — мальчике из индийских джунглей, воспитанном волчьей стаей, — вошли в знаменитую «Книгу джунглей».



Волк-отец и Волчица-мать охотились в джунглях, когда из кустарника послышались шорохи, и Волк-отец припал на задние лапы, изготовившись к прыжку. Но вдруг, словно испугавшись, подскочил вверх и приземлился на том же месте.

Прямо напротив него стоял, держась за ветку, темнокожий ребёнок, явно едва научившийся ходить. В следующее мгновение совершенно голый малюток засмеялся и направился прямо к Волку.

— Это детёныш человека? — удивилась Волчица. — Вот он какой! Принеси-ка его сюда.

Волк привык переносить в пасти своих волчат, поэтому его челюсти, плотно обхватив ребёнка, не причинили тому никакого вреда. Волк принёс ребёнка в пещеру и положил рядом со своими волчатами.



Жестокий тигр Шер-Хан, гроза джунглей, узнал, что волки забрали детёныша, и страшно разозлился.

— Это моя добыча! Верните мою добычу! — прорычал Шер-Хан, остановившись у входа в волчье логово. — Вы спрятали человеческого детёныша! Родители его бросили и убежали, так что он — мой!

— Нет! Человечий детёныш — теперь наш волчонок! — прорычала Волчица-мать.

— Детёныша придётся показать стае и вожаку, — тяжело вздохнул Волк-отец.

— Он пришёл к нам ночью, один, голодный и не побоялся! — заявила Волчица. — Мы не отдадим его этому тигру! Смотри, как ворочается лягушонок! Вот и придумала, как станем его звать: лягушонком Маугли. Придёт время, и ты, малыш, станешь охотиться на Шер-Хана, как он охотился на тебя.



В одну из ночей, в полнолуние, Волк-отец повёл своих волчат на совет стаи вместе с Маугли и Волчицей. Стая собиралась на скале Совета. Акела, большой серый волк-одиночка, был вожаком и занимал отдельный камень, вытянувшись во всю длину. Несмотря на то что Маугли был человеком, Акела разрешил оставить его в стае.

— Прими его к себе, — сказал Акела Волку-отцу, — и воспитай так, как полагается волкам свободного племени.

Также учителями Маугли стали добродушный бурый медведь Балу, который обучал всех молодых волчат Закону джунглей, и ловкая и сильная Багира, чёрная, как уголь, пантера. Так Маугли сделался полноправным членом волчьей стаи, а Балу и Багира научили его соблюдать Закон джунглей.



Маугли никогда не видел других людей и в самом деле считал себя волком. Ловкими пальцами он вытаскивал шипы из лап своих собратьев-волков. Когда Маугли не учился чему-нибудь, то разваливался на солнце и засыпал, просыпался, ел и засыпал опять; когда чувствовал жажду или изнывал от жары, спускался к лесному озеру и купался; когда ему хотелось мёда, карабкался на высокие стволы, как научила Багира. У него уже было своё место на скале Совета, и, посещая эти собрания, он открыл в себе одно замечательное свойство. Стоило ему кому-то посмотреть в глаза — даже самому сильному волку, — как тот, не выдержав его взгляда, робко отворачивался.

Маугли читл Закон джунглей и никогда его не нарушал.



Мальчик скоро научился прекрасно лазить по деревьям и плавать в реке, поэтому наставник, великий знаток всех законов, счёл необходимым обучить Маугли Закону лесному и Закону водному.

Однажды Маугли забрался на верхушку очень высокого дерева и встретил там обезьян — бандерлогов. Они обитали на верхушках деревьев, в густой листве, всё время говорили, что хотят выбрать себе вожака, выработать собственные законы и обычаи, но никогда ничего не делали, так как тут же обо всём забывали. Никто из зверей не желал к ним забираться и не удостаивал их своим вниманием. Вот почему обезьяны обрадовались, когда появился Маугли и захотел поиграть с ними. Маугли они показались очень забавными.



— Я нашёл себе новых друзей! — заявил он Багире и Балу. — Они зовут себя Обезьяньим народом.

— Как ты мог! Эти грязнули, серые обезьяны, живут без всяких законов.

— Они угощали меня орехами и вкусными плодами, а затем перенесли на вершину дерева, заверив, что я — их брат, что мы одной крови, правда, у меня нет такого красивого хвоста, как у них, но это не мешает мне стать со временем их вожаком.

— Они никому никогда не подчиняются, — сурово заметила Багира. — Они тебе солгали, как, впрочем, и всегда.

— Нечего тебе с ними водиться! — сердито проворчал Балу. — Бандерлоги жестокие и бессовестные. У них нет вожака, и они никого не станут слушать. Никто в джунглях не будет общаться с ними!